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СРЕДЊА СТРУЧНА ВОЈНА ШКОЛА „1300 КАПЛАРА”

Средња стручна војна школа „1300 КАПЛАРА” намењена је за 
школовање подофицира Војске Србије одређеног рода или службе.

Систем школовања младих подофицира има веома дугу тради-
цију, те се на чврстим темељима традиције, а уз савремени настав-
ни приступ и модерну технолошко-техничку опрему, тежи прогре-
сији у остварењу основног задатка и циља школе.

Задатак школе је оспособљавање ученика за војни позив како 
би се добио ефикасан и делотворан подофицир, експерт у тактич-
ком и техничком аспекту војне делатности, носилац индивидуалне 
обуке војника, реда, дисциплине и бриге за потчињене.

Основни циљ школовања јесте стицање одговарајућег општег 
образовања, општевојних и војностручних знања и вештина. Пра-
тећа активност је и рад на повећању стручних и психофизичких 
способности, повећање моралних вредности за обављање војне 
службе у статусу професионалног подофицира, као и изградња 
одговорности, оспособљавање за интелектуалне и етичке изазове 
подофицирског позива, те неговање родољубља.

Слоган наше школе је 

„ДЕЛА, НЕ РЕЧИ”, тј. „RES NON VERBA”, 
а у складу са наведеним трудимо се да то и оправдамо.
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Школовање у Средњој стручној војној школи „1300 каплара” 
траје четири године и одређено је планом и програмом различи-
тих војностручних смерова. Општеобразовни, општевојни и вој-
ностручни садржаји изучавају се у прве три године школовања, а 
реализују се у седишту школе, док се стручноспецијалистички део 
и наставак општевојног дела наставља у центрима за обуку Војске 
Србије, где се ученицима школе омогућава, поред теоретског дела, 
и практичан рад на одговарајућим средствима и опреми која се 
налази на употреби у Војсци Србије. У наставним плановима и 
програмима уграђени су посебни облици наставе и факултативни 
предмети и садржаји, као и различити ваннаставни садржаји.

Посебни облици наставе које наши ученици похађају су: период 
прилагођавања за прву годину, обука у пливању, у зимским услови-
ма (скијање) и у управљању моторним возилима, различити облици 
логоровања, војна и индивидуална обука, стажирање у јединицама 
Војске Србије. Такође, омогућене су им и наставне посете које су 
прилагођене смеру и интересовању ученика, као и екскурзије.

У факултативне облике наставе спадају: обука у радио-гонио-
метрисању, изучавање другог страног језика, курсеви из информа-
тике, психологије и педагогије, различити садржаји који омогућа-
вају развијање опште физичке припремљености.

УЧЕНОСТ, ОДЛУЧНОСТ, СПРЕТНОСТ И 
СПРЕмНОСТ СУ НАША УмЕЊА

Наша школа за ученике организује ваннаставни васпитно-об-
разовни рад из области научнотехничке делатности, спорта, кул-
турно-забавног живота и ученичких друштвених организација. Ак-
тивности ваннаставног васпитно-образованог рада организују се и 
реализују у складу са показаним интересовањима ученика, а омо-
гућено је и активно учешће у свим спортским, културно-забавним 
и другим активностима и такмичењима. Ученици Средње стручне 
војне школе „1300 каплара” редовно остварују врхунске резултате 
на спортским такмичењима, али и на међународним такмичењима 
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из страних језика, што се може проверити и на интернет страници 
школе. Средња стручна војна школа аплицирала је и за EUMSSF – 
European Union of Military Secondary Schools Forum, где очекује и 
међународно признање и чланство у наведеном савезу.

Бригу о образовању, раду и васпитању ученика води ефикасан 
тим професора и старешина, који чине цивилна и професионална 
војна лица.

Током школовања ученици имају изванредне услове за живот и 
рад. Смештени су у недавно реновираном интернату, опремљеном 
интернет мрежом, библиотеком, спортским центром са спољњим 
спортским теренима за фудбал и атлетском стазом, клубом учени-
ка, ваздушном стрељаном и одговарајућим просторијама за реали-
зацију рада секција и културних активности ученика.

Осим што имају прилику да вредно уче и усавршавају се, наши 
ученици воде динамичан друштвени живот, испуњен бројним садр-
жајима, те се с правом употребљава појам „школа живота”, у којој 
се, осим знања, оспособљавања за будући позив, професионалног 
напретка и сазревања, стичу пријатељства и вештине за цео живот.

За ученике који се определе за школовање у Средњој стручној 
војној школи обезбеђен је интернатски смештај, осим у случајеви-
ма реализације специјалистичке обуке и посебних облика наставе. 
Током школовања обезбеђени су им смештај и исхрана у интерна-
ту, уџбеници, школски прибор, одећа и обућа, здравствена заштита 
и новчана примања у складу са прописом којим су уређени услови, 
начин остваривања и висина новчаних примања у Министарству 
одбране Републике Србије, а трошкови школовања обезбеђени су 
из средстава Министарства одбране. 

Средња стручна војна школа „1300 каплара” интегрисана је у 
Универзитет одбране, који спроводи јединствену политику, а чији 
је циљ стално унапређење делатности образовања у систему одб-
ране.
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Средња стручна војна школа „1300 каплара” школује ученике на 
следећим смеровима:

1. Ратно ваздухопловство и противваздухопловна одбрана (на 
два усмерења, односно четири специјалности);

2. Јединице за електронска дејства;

3. Телекомуникације и информатика;

4. Артиљеријско-ракетне јединице за противваздухопловна 
дејства;

5. Ваздушно осматрање и јављање.

У складу са Законом о Војсци Србије ученици Средње стручне 
војне школе за време школовања имају статус војног лица и од пр-
вог дана у школу иду у униформи. Након завршеног школовања, 
положеног испита из стручноспецијалистичких предмета и матур-
ског испита ученици се примају у Војску Србије у својству профе-
сионалног подофицира, у чину водника. Поред звања подофицира, 
ученици добијају звање техничара одређене специјалности.

По завршетку четворогодишњег школовања ученици Средње 
стручне војне школе добијају стално запослење у јединицама 
Војске Србије са могућношћу даљег усавршавања. Ученицима који 
су остварили одличан успех и примерно владање током школовања 
пружа се могућност за наставак школовања на Војној академији, а 
оним ученицима који настављају рад у јединицама Војске Србије 
омогућава се даље усавршавање у оквиру својих радних места.

Пут до школовања у Средњој стручној војној школи „1300 ка-
плара” води преко конкурса, који се расписује у првом кварталу 
године и објављује на сајту (www.vojnaskola.mod.gov.rs).

Школска зграда налази се у Улици Петра Чајковског 2, а интер-
нат у Хумској 22.
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СРЕДЊЕ ВОЈНО ШКОЛСТВО

Србија се, као ретко која земља у окружењу, па и у Европи, може 
похвалити дугом и богатом традицијом средњег војног школства. 
Потреба за образовањем подофицира била је препозната још у дру-
гој половини 19. века. И поред свих тешкоћа са којима се у претход-
ним периодима сусретала српска држава и друштво, мисија средњег 
војног образовања да истраје у изградњи квалитетног и одговорног 
професионалног војног кадра никада није губила на снази. 

Водећи рачуна о традицији, војно школство истовремено пра-
ти савремене трендове и успешно се суочава са изазовима вре-
мена у ком живимо. После дугогодишњег искуства и рада у раз-
личитим условима и историјским околностима, у 21. веку српско 
војно школство пролази кроз темељне реформе, које имају за циљ 
да профилишу модеран, ефикасан и функционалан систем војног 
образовања који ће одговарати потребама и задацима Војске Ср-
бије. Развој високошколског и средњошколског образовања тесно 
је повезан са развојем државе, технолошким могућностима и од-
брамбеним захтевима модерног доба, те данас можемо са поносом 
рећи да имамо савремену војску. 

Војска Србије је по угледу, статусу и поштовању најцењенија 
међу државним институцијама и ужива највеће поверење грађана 
Србије. Томе доприносе и резултати рада како Универзитета одб-
ране, тако и високошколских и средњошколских јединица у њеном 
саставу. Ако су војска, официрски и подофицирски кор у прошлос-
ти били носиоци националне идеје и промотери српске држав-
ности, онда је данас Војска Србије најпозванија да ту државност и 
њен идентитет сачува, а у складу са задацима и мисијама за које је 
пројектована. 
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Средња стручна војна школа ,,1300 каплара”, која функционише 
под окриљем Војне академије, има за циљ да током школовања из-
недри одговоран и стручан подофицирски кадар, који ће одважно 
кренути ка својим стројевима, сигуран у своја знања и вештине и 
спреман да се и надаље усавршава. Знање, способност и одговор-
ност, као темељне вредности које српски подофицири стекну током 
школовања у Средњој стручној војној школи, представљају преду-
слов за извршавање постављених задатака и на унутрашњем и на 
међународном плану.

Судећи по великом интересовању младих, како момака тако и 
девојака, за Средњу стручну војну школу које је обележило и ову 
годину, а упркос пандемији коронавируса која је оставила траг на 
образовни систем у целој земљи, подофицирски позив још једном 
се потврдио као прави избор за стицање знања и вештина за бу-
дућност. Оно што младе посебно води у одлуци да конкуришу за 
ову школу јесте љубав према отаџбини, према војсци, изазовност и 
привлачност начина средњег војног школовања и извесност запос-
лења. А Војска добија млад, квалитетан и високомотивисан војни 
кадар. 

У овом прилогу, својеврсном водичу, доносимо детаље о Средњој 
стручној војној школи „1300 каплара”.
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Током промоције конкурса за упис у војне школе извршен је 
мањи пројекат у ком су учествовали ученици друге и треће године 
Средње стручне војне школе „1300 каплара”, а задатак је био да у 
писаном облику представе шта им је то понудила и донела наша 
школа, односно да изнесу своју реч о школи.

Јелена Рајковић
50. класа, смер РВ и ПВО

Ученик сам друге године Средње 
стручне војне школе „1300 каплара” и 
веома сам поносна што имам прилике 
да будем међу „одабранима”. (...) 

За кратак период ова школа ме је 
променила. Од уплашене и забрину-
те девојчице стасала сам у одговорну, 
промућурну и самосвесну младу особу. 
Заслуге за ове резултате приписујем 
старешинама, али и професорима, који 
се свакодневно труде да од нас направе 
способне, одлучне и поштене људе који ће се у будућности ди-
чити својим знањем и вештинама. Настоје да нас мотивишу 
за даљи рад, да нам подстакну жељу за учењем, да нам укажу 
на грешке, али и да нас похвале. 

На овом месту не могу изоставити и нашег начелника шко-
ле, човека строгог погледа, али меког срца. Његов циљ је да 

РЕЧ УЧЕНИКА
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наша школа има углед који заслужује, ваљане, учене и дисци-
плиноване ученике и изузетно школоване и пожртвоване про-
фесоре. Његов труд је немерљив. Заслужан је за све пројекте 
покренуте последњих година у нашој школи и интернату. (...) 

Као ученици ове војне школе добијамо све што је потребно 
једном средњошколцу, од квалитетног смештаја, хране, оп-
реме за школу до џепарца и времена за дружење, а наша је је-
дина обавеза да учимо. Поред смештајних и техничких могућ-
ности, као и добро организованог образовног програма, пружа 
нам се прилика да стално усавршавамо своја знања и вештине 
и да учествујемо на такмичењима како у оквиру предметне 
наставе, тако и у оквиру ваннаставних активности. (...) 

Наш друштвени живот је веома богат. Нисам веровала 
када су ми причали да је друштво у војној заједници изузет-
но колегијално. Увек подржавамо и подстичемо једни друге, 
заједно вежбамо, учимо и усавршавамо нове језике. Негујемо 
хуманост и покрећемо акције сакупљања новца за болесне 
и сиромашне. Трудимо се да сви будемо једнаки. Можда на 
самом почетку и није било тако, али су нам у томе помогли 
простор, време проведено заједно и старешине које теже да 
ојачају колективни дух наше мале војне заједнице.

Сама чињеница да смо дошли из различитих крајева Ср-
бије и да не правимо разлике по материјалном стању, до-
казује нашу моралност. Научили смо да човека сагледамо по 
богатству које носи у себи, а не његовој спољашњости.

Средња стручна војна школа нас учи не само ономе што 
ћемо сутра радити у струци већ нас учи и самом животу. 
Од нас гради марљиве, стручне, одговорне, поштене и хумане 
људе. На томе смо овој школи и ми ученици захвални, али и 
наши родитељи.
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Мина Васиљевић
50. класа, смер РВ и ПВО

Кажу да свет који нас окружује бића 
могу сагледати на различите начине, 
у зависности од перспективе посма-
трања или оквира својих могућности. 
Када тако посматрамо, јасно је да 
птицама свет стаје у пространо не-
беско плаветнило, рибама је граница 
царство вода, затвореницима оно мало 
зрака који пробија кроз решетке, а мај-
ци се свет огледа у зеници ока свог де-
тета. Мој цео свет стаје у шездесет и 
два погледа једне чете ђака, мојих другова војника. 

Те очи вршњака које су ми 19. августа 2019. године биле 
непознате у почетку сам гледала збуњено, помало уплашено, 
а сада ме те очи греју као загрљај најмилијих. Да, друштво 
из класе сада је моја друга породица, а интернат сматрам 
својом другом кућом. 

Није спорно да су се животи свих нас разликовали и пре 
уписа у ову школу, а и данас нам се судбине разликују, али оно 
што нам је заједничко јесте исти циљ. (...) 

(...) Мој поглед на свет се променио самим доласком у 
Средњу стручну војну школу. Постала сам одговорнија, зре-
лија и способнија за живот. Сваким даном школовања у овој 
школи уз своју, и не тако малу, војну породицу стичем нова 
знања и искуства. 

Средња стручна војна школа донела ми је пуно, а ја ћу се 
за све дивне тренутке проведене у њој одужити одговорним 
обављањем дужности кад по завршетку школовања станем 
поносно у подофицирски строј.
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Александар Рогуља
49. класа, смер ЈЕД

Средња стручна војна школа „1300 капла-
ра” нуди својим полазницима врхунско обра-
зовање и одличне услове школовања, целокуп-
ну наставну литературу и школски прибор, 
добар и функционалан смештај, а омогућава 
и рад на савременој опреми у склопу ванна-
ставних активности. (...) 

Школа нам омогућава велики избор сек-
ција у којима су и моји другови у претход-
ном периоду остварили успехе широм Ср-
бије. Неке од секција у којима остварујемо 
завидне резултате јесу: стрељаштво, радио-гониометрија, 
гимнастика и атлетика, као и друге спортске секције попут 
фудбалске, кошаркашке и одбојкашке. 

Сваки дан нам је испуњен испланираним активностима 
како бисмо одржавали когнитивне вештине и физичку спрем-
ност. Имамо и време за дружење, а могу слободно рећи да је 
другарство овде јединствено. Пријатеље које стекнемо то-
ком школовања, остају са нама кроз цео живот. (...) 

Нама као ученицима ове школе много значи чињеница да 
имамо врхунске професоре који су увек спремни да нам помог-
ну уколико нам је потребан додатан или индивидуалан рад, 
да нам ојачају мотивацију за учење, као и да нас подстакну 
на истраживање. (...)

(...) Разлика у односу на средње школе у цивилству јесте 
у томе што су ученици Средње стручне војне школе у пот-
пуности обучени за живот и рад након школовања и што су 
оспособљени за обављање дужности у складу са стручним ус-
мерењем. Као ученик ове школе осећам све њене предности и 
свестан сам да ћу по завршетку школе, са свега деветнаест 
година, имати сигуран и частан посао. 
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Стати у строј и бити део Војске Србије и испуњавати 
часне дужности одбране своје земље и народа није лако, али 
био је и биће понос сваког њеног припадника.

Лазар Игић
49. класа, смер РВ и ПВО

Одмалена сам желео да постанем 
војник и маштао да обучем униформу, 
те је током завршне године основне 
школе одлука за упис у Средњу струч-
ну војну школу „1300 каплара” била 
моја једина опција, пут ка остварењу 
жељеног циља. Родитељи су ме подржа-
ли, иако су знали да ћу бити одвојен од 
породичног дома и да интернатски жи-
вот носи нека одрицања и обавезе, ипак 
су веровали да ћу се прилагодити новом 
окружењу и да ће ме ова школа развити у зрелу и одговорну 
особу. Данас, и пре него што сам привео крају своје школо-
вање, моји родитељи су поносни на мене и животни пут који 
сам одабрао.

Школовање у Средњој стручној војној школи носи са собом 
бројне погодности. Школска литература, школски прибор, 
као и смештај, храна и одећа су бесплатни. Поред квалитет-
не наставе коју изводе креативни и пожртвовани професори, 
у нашој школи се реализују бројне културне, спортске и науч-
ноистраживачке секције, као и курсеви попут џудоа, шаха, 
прве помоћи, оријентиринга и других, а којима стичемо нова 
знања и вештине. Знања и искуства стечена за време школо-
вања користиће ми у даљем животу и раду, а војнички живот, 
који подразумева низ редовних активности, олакшаће ми рад 
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у јединици након завршеног школовања. Оно што разликује 
Средњу стручну војну школу од других средњих школа јесте 
то што ученици по завршетку школовања добијају стално 
запослење у јединицама Војске Србије са могућношћу даљег 
напредовања и усавршавања у служби. У овој школи школује 
се квалитетан подофицирски кадар, способан да самостално 
и успешно извршава додељене задатке у својим јединицама. 
Поред тога, најбољим ученицима, који су за време четворого-
дишњег школовања остварили одличан успех и примерно вла-
дање, омогућава се наставак школовања на Војној академији. 

С обзиром на то да сам одличан ученик, трудим се да и у 
наредном периоду постигнем што боље резултате, јер желим 
да своје школовање наставим на Војној академији, а војничка 
знања и вештине, па и знања из стручних предмета умногоме 
ме припремају за даљи војни пут. (...) 

У Средњој стручној војној школи негује се патриотизам, 
а ја сам спреман да се придружим редовима Војске Србије и 
пожртвовано и часно служим својој отаџбини. Још у основној 
школи читао сам и био заинтересован за српску историју, а 
посебно за војну историју. Дивио сам се српским војницима 
и војним старешинама који су успевали да изађу на крај са 
бројнијом и опремљенијом непријатељском војском, и све то 
захваљујући својој храбрости и добром војном тактиком. То 
је у мени посебно будило патриотизам и жељу да постанем 
део војске која представља сигурност и стуб сваког друштва 
и државе. (...) Ако је школа место где се стичу одређена знања 
и умења, онда је Средња стручна војна школа та која ће ове 
вредности поставити на врх свог списка задатака, а томе 
ће додати и јачање храбрости, достојанства, хуманости и 
љубави према домовини. 
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За војне школе традиционално влада велико интересовање 
младих, а од поновног активирања Средње стручне војне школе у 
Београду 2015. године примећује се да је одзив заинтересованих 
кандидата за упис у ову војну школу у порасту. Основни разлози су 
врхунско образовање и одлични услови школовања, целокупна на-
ставна литература, омогућен практичан рад, као и коришћење са-
времених капацитета за ваннаставне активности. Осим тога, по за-
вршетку школовања полазници Средње стручне војне школе „1300 
каплара” добијају сигуран посао са могућношћу сталног стручног 
и каријерног усавршавања, а бити у строју Војске Србије и испуња-
вати часне дужности одбране своје земље и народа одвајкада је 
био и данас остаје понос сваког њеног припадника. 

Процес уписа започиње тако што најпре Министарство одбране 
Републике Србије у фебруару расписује КОНКУРС зА ПРИЈЕм 
УЧЕНИКА у Средњу стручну војну школу „1300 каплара”, и то са 
прецизним условима и начином конкурисања, као и правима и оба-
везама уписаних ученика. Број кандидата одређује се на основу 
пројектованог броја потребних ученика у Средњој стручној војној 
школи за сваку годину. Конкурс је начелно расписан 45 дана, а у том 
периоду кандидати треба добро да се упознају са текстом конкурса, 
прикупе тражену документацију и почну са припремама за проверу 
знања и проверу физичких способности. 

Да би постали део строја Средње стручне војне школе „1300 
каплара”, неопходно је да кандидати испуњавају опште и посебне 
услове конкурса.

ПРОцЕС УПИСА И СЕЛЕКцИЈЕ
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ОПШТИ УСЛОВИ су следећи: кандидати морају бити државља-
ни Републике Србије, неопходно је да су здравствено способни за 
школовање, што утврђује надлежна војнолекарска комисија, као 
и да се против њих не води кривични поступак или поступак због 
кривичног дела за које се гони по службеној дужности, односно 
да нису осуђивани за таква дела казном затвора у трајању дужем 
од шест месеци или казном малолетничког затвора, односно да им 
није изрицана заводска мера. 

Такође, кандидати морају да испуњавају ПОСЕбНЕ УСЛОВЕ 
конкурса, а то су: да су завршили V, VI, VII разред и прво полуго-
диште VIII разреда, односно VIII разред основне школе и при томе 
постигли најмање врлодобар просечан општи успех школовања, те 
да у свим разредима школовања из владања имају најмање оцену 
4 (врлодобар). 

Пријава за конкурс подноси се територијалном органу регио-
налног центра Министарства одбране на територији сталног места 
боравка – некадашњим војним одсецима. Они кандидати чије је 
пребивалиште на територији АП Косово и Метохија конкурсну до-
кументацију подносе територијалном органу регионалног центра 
Министарства одбране који је најближи њиховом месту пребива-
лишта. Уз попуњен образац пријаве, који се добија од надлежних 
лица приликом конкурисања, кандидати прилажу сва конкурсом 
предвиђена документа. Обавеза кандидата је да у пријави наведу 
прве три жеље у вези са избором понуђених смерова, а Средња 
стручна војна школа задржава право да одустане од школовања 
оних смерова за које се није пријавио довољан број кандидата.

По затварању конкурса сви пријављени кандидати који испуњавају 
опште и посебне услове конкурса подлежу ПРОВЕРИ физичке спо-
собности, провери знања из математике и физике, психолошкој про-
цени, медицинско-здравственој процени и безбедносној провери. 

Подједнако право конкурисања имају ученици оба пола, а успех 
који су остварили током школовања у основној школи и резултати 
селекције биће пресудни за одлуку ко добија могућност да упише 
Средњу стручну војну школу „1300 каплара”. 
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СЕЛЕКцИЈА КАНДИДАТА из грађанства за ученике Средње 
стручне војне школе „1300 каплара” почиње у априлу, а реализује 
се у три дела.

У ПРВОм делу, у трајању од једног дана, кандидати подлежу 
провери физичке способности, провери знања из математике и фи-
зике, која се реализује у интернату Средње стручне војне школе 
(Хумска 22, Београд). Приликом доласка на провере знања и спо-
собности кандидат доноси ђачку књижицу са овереном фотогра-
фијом, потребан школски прибор и спортску опрему.

Кандидати морају да задовоље захтевани критеријум, чиме сти-
чу услов да приступе даљој фази селекције. На основу резултата 
првог дела селекције формира се прелиминарна ранг-листа канди-
дата који су стекли услов за наставак процеса селекције и објављује 
на сајту Средње стручне војне школе „1300 каплара”. Ранг-листа се 
формира на основу бодова за остварен успех у основној школи и 
бодова који су освојени на тесту из математике, физике и провере 
физичких способности (максималан број бодова је 100, по структу-
ри: 40 + 20 + 20 + 20 = 100 бодова). У случају истог броја бодова, 
предност ће имати кандидат чији је родитељ погинули или рањени 
припадник Војске Србије, а затим кандидат са више освојених бо-
дова на провери знања из математике, затим из физике и на крају 
са физичке провере. Кандидат који сматра да су његова права по-
вређена, може поднети приговор Средњој стручној војној школи у 
року од три дана од дана објављивања ове ранг-листе.

На ДРУгИ део селекције, који подразумева психолошку проце-
ну у надлежној војној здравственој установи, позивају се кандидати 
почев од првог са формиране ранг-листе па све док се не попуни 
потребан број кандидата. Психолошком проценом врши се проце-
на психолошких потенцијала лица из грађанства за бављење вој-
ним позивом и подразумева процену когнитивних способности и 
структуре личности, након чега тим психолога спроводи интервју 
са сваким кандидатом понаособ.
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У ТРЕћЕм делу селекције кандидати подлежу медицин-
ско-здравственој процени, где су укључени разни специјалисти- 
чки прегледи, а врше се у надлежној војној здравственој устано-
ви. Након прегледа даје се коначна оцена о здравственој способ-
ности. Листа кандидата биће објављена на сајту Средње стручне 
војне школе „1300 каплара“, а обавештење ће бити прослеђено ре-
гионалним центрима Министарства одбране. Кандидат има пра-
во на примедбе које подноси Средњој стручној војној школи, у 
року од 15 дана од дана објављивања Листе изабраних кандида-
та на сајту. Примедбе кандидата разматра и решава Управа за 
кадрове Министарства одбране. 

Детаљније информације у вези са начином селекције, крите-
ријумима за проверу физичких способности, тестовима знања 
из прошлих година, као и информације о школовању у Средњој 
стручној војној школи могу се видети на сајту www.vojnaskola.
mod.gov.rs. Такође, информације се могу добити путем мејла  
ssvs@mod.gov.rs.

Поред овога, Средња стручна војна школа сваке суботе за време 
трајања конкурса организује „Отворена врата”, што је добра при-
лика да кандидати и њихови родитељи посете школу, разговарају 
са старешинама, професорима и ученицима и лично се увере у 
квалитет смештајних, наставних и спортских капацитета.

Позивање кандидата у свим фазама селекције вршиће терито-
ријални органи регионалних центара Министарства одбране. То-
ком процеса селекције врши се и безбедносна провера кандидата. 
Психолошка процена, медицинско-здравствена процена и безбед-
носна провера не бодују се, већ су елиминационог карактера. 

Ако због неиспуњења захтеваних услова селекције кандидат не 
упише Средњу стручну војну школу, обавештење ће добити пре по-
лагања пријемног испита за остале средње школе. У том случају овај 
пријемни испит ће бити добра припрема за упис у друге школе.!
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Средња стручна војна школа „1300 каплара” школује ученике на 
следећим смеровима:

1.  Ратно ваздухопловство и противваздухопловна одбрана  
(на два усмерења, односно четири специјалности);

2.  Јединице за електронска дејства;

3.  Телекомуникације и информатика;

4. Артиљеријско-ракетне јединице за противваздухопловна 
дејства;

5.  Ваздушно осматрање и јављање.

Након увођења у наоружање и опрему нових средстава и оп-
реме, Министарство одбране исказало је највеће интересовање за 
смер Ратно ваздухопловство и противваздухопловна одбрана. Овај 
смер се прати кроз два усмерења, односно четири специјалности, 
и то:

•	 машинско	усмерење	са	специјалностима:

  ваздухопловно наоружање и ваздухопловни мотори;

•	 електроусмерење	са	специјалностима:

  електроопрема и инструменти ваздухоплова и радио- 
-радарски системи.

ШКОЛОВАЊЕ УЧЕНИКА СРЕДЊЕ 
СТРУЧНЕ ВОЈНЕ ШКОЛЕ „1300 КАПЛАРА”
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Намењен је за обучавање ученика за 
рад на ваздухопловним средствима и оп-
реми која су на употреби у Војсци Србије, 
као и упознавање са ваздухопловним сред-
ствима и опремом која се налази у употре-
би у оружаним снагама земаља у региону 
и најјачих светских сила. Обука се заснива 
на стицању теоретских знања у прве три го-
дине школовања и практичних знања кроз 

четврту годину школовања и стручноспецијалистичке праксе.

На Ваздухопловно-техничком смеру (ВТС) ученици се оспо-
собљавају за вршење прегледа исправности и отклањање неисправ-
ности елемената, компонената и система ваздухоплова, читање, 
писање и комуницирање на српском и другом језику, у зависности 
од порекла ваздухоплова, тј. на језику на коме је техничка доку-
ментација ваздухоплова израђена, као и за реализацију радњи и 
поступака за укључивање ваздухоплова у саобраћај.

СМЕР РАТНО ВАзДУхОПЛОВСТВО И 
ПРОТИВВАзДУхОПЛОВНА ОДбРАНА (РВ и ПВО)

СМЕР ЈЕДИНИцЕ зА ЕЛЕКТРОНСКА ДЕЈСТВА (ЈЕД)

Смер Јединице за електронска дејст-
ва (ЈЕД) намењен је за обучавање учени-
ка за обавештајно-извиђачке послове, тј. 
за рад на уређајима за прислушкивање и 
ометање комуникација противника. Поред 
теоретских знања везаних за намену, упо-
требу и неопходне поправке и модифика-
ције уређаја који су на употреби у Војсци 
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Србије, ученици стичу и знања о уређајима који ће бити на употре-
би у јединицама Војске Србије.

СМЕР ТЕЛЕКОмУНИКАцИЈА И 
ИНфОРмАТИКА (ТКИ)

Смер Телекомуникације и информатика 
(ТКИ) намењен је за обуку ученика у плани-
рању, организовању, координацији и контроли 
информатичког обезбеђења Министарства одб-
ране и Војске Србије. Стручна и практична на-
става изводи се у специјализованим кабинетима 
опремљеним најквалитетнијом информатичком 

опремом, а наставу реализују стручноспецијализована лица из на-
ведене струке.

СМЕР АРТИљЕРИЈСКО-РАКЕТНЕ ЈЕДИНИцЕ зА 
ПРОТИВВАзДУхОПЛОВНА ДЕЈСТВА (АРЈ за ПВД)

Смер Артиљеријско-ракетне јединице 
за противваздухопловна дејства (АРЈ за 
ПВД) намењен је школовању и обуци уче-
ника за рад на средствима за осматрање, 
управљање ватром и противваздухоплов-
ним дејствима против свих средстава из 
ваздушног простора. Због саме сложе-
ности система оружја и оруђа која су на 
употреби у Војсци Србије од ученика који 

се определе за похађање наставе с циљем обуке на овим системи-
ма, очекује се висока техничка поткованост и мобилност у раду.
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Смер Ваздушно осматрање и јављање 
(ВОЈ) намењен је за школовање и обуку 
ученика у вршењу следећих задатака: не-
прекидно осматрање ваздушног простора, 
откривање и непрекидно праћење средста-
ва за напад из ваздуха, обавештавање једи-
ница и установа војске и центара цивилне 
заштите о ситуацији у ваздуху, радарско 
обезбеђење борбених дејстава, навођење 
ловачке авијације на откривене циљеве у 

ваздуху, навођење авијације у рејон извршења борбених задатака, 
пружање навигацијске помоћи цивилним авионима у случају евен-
туалне потребе, као и за радарску контролу летења, осматрање и 
праћење радиолошке и метеоролошке ситуације.

СМЕР ВАзДУШНО ОСмАТРАЊЕ И ЈАВљАЊЕ (ВОЈ)
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придружи се одабранима!

„Дела, а не речи” – „RES NON VERBA”.

постани подофицир Војске Србије!

Сигурним корацима до циља.

Врло добро служимо Србији.

Усавршавај се и оспособи се у најопремљенијој 
школи.

Стекни врлине и знања на која ћеш бити поносан.

Ученост, одлучност, спретност и спремност су наша 
умења.

ПОНОСНО И ЧАСНО гАзИмО СТОПАмА 
ПРЕДАКА!

ПРОПРАТНЕ ПОРУКЕ
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„И свуда где је српска душа која, 
Тамо је мени отаџбина моја 
Мој дом и моје рођено огњиште.”
 
„Вештина и самопоуздање 
су непобедива војска.”
Џорџ Херберт, енгл. писац

прИДрУЖИТЕ НаМ СЕ – 
– крОЗ ТрЊЕ ДО ЗВЕЗДа!
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Зачеци формирања подофицирских школа почињу још у 19. 
веку, за време Кнежевине Србије. У српској стајаћој војсци тога 
доба подофицири су најпре регрутовани од војника који су током 
трогодишње службе у сталном кадру напредовали од каплара, пре-
ко поднаредника, до чина наредника. Од 1866. године бивају уста-
новљени посебни курсеви за школовање и обуку подофицира. Тео-
ријска предавања у оквиру ових курсева одвијала су се у зимском 
периоду. У тим „зимским” школама војници су се описмењавали и 
учили прва војна знања, што је било од користи не само за војничку 
струку већ и као вид ширења писмености у Србији.

Након завршетка курсева војници су унапређивани у подофи-
цире и имали су могућност да остану у стајаћој војсци и да се даље 
усавршавају, а они који су је напуштали, постајали су потенцијални 
старешински кадар у народној војсци, чије је формирање и орга-
низовање у Србији почело шездесетих година 19. века. У складу са 
оваквим начином школовања подофицира у српској војсци, њихов 
квалитет је непосредно зависио од дужине служења војног рока у 
сталном кадру.

ИСТОРИЈСКИ РАзВОЈ ПОДОфИцИРСКИх ШКОЛА
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Како би се образовао још квалитетнији подофицирски кор, 
осамдесетих година 19. века решено је да се поред подофицирских 
курсева оснују и сталне подофицирске школе које би на школовање 
примале кандидате из грађанства. Праве припреме за формирање 
подофицирских школа отпочеле су одмах после српско-бугарског 
рата 1885. године. Законом о устројству војске из 1886. године 
било је предвиђено формирање две сталне подофицирске школе, 
Пешадијске и Артиљеријске, да би до краја 19. века биле основане 
и Инжињеријска подофицирска школа и Коњичка подофицирска 
школа, чиме је процес образовања подофицирских школа за сваки 
род војске у тадашњој Краљевини Србији био завршен.

Масовније школовање младића из грађанства, односно учени-
ка који су завршавали основну школу почиње тек после 1950. го-
дине. Развој наоружања и војне опреме и потребе југословенских 
оружаних снага у том смислу били су свакако доминантни чини-
лац који је од почетка утицао на стручно (видско, родовско и др.) 
профилисање ових школа, дефинисање њихових циљева и задата-
ка, пројектовање и доградњу наставних планова и програма, све у 
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складу са релевантним параметрима који су одређивали улогу и 
функцију подофицирских школа у систему одбране. Тако су се с 
временом формирале школе разних војних профила, распоређене 
на територији читаве тадашње земље. Након распада СФРЈ и рат-
них дешавања деведесетих година 20. века све средње војне школе 
се из школских центара који су се налазили у некадашњим југосло-
венским републикама премештају на територију Србије.

Школске 1994/1995. 
формирана је Средња 
стручна војна школа 
(ССВШ) са управом у Бе-
ограду и одсецима КоВ, 
ВИЕД, РВ и ПВО, Логис-
тика и РМ, смештеним на 
различитим локацијама. 
Одсек КоВ у свом саставу 
имао је смерове: пешадије 
у Пожаревцу, артиљерије у 
Крагујевцу, ОМЈ у Панчеву, 
инжењерије у Обреновцу, 
АБХО у Крушевцу, сви са 
једногодишњим специјалис-
тичким школовањем. Одсек 
РВ и ПВО, са смеровима 
ВОЈ, АРЈ ПВО и ВТСл, са јед-
ногодишњим и смер СбСл 
(у Краљеву); смер СнСл (у 

Новом Саду) и смер ИнСл (у Свилајнцу), сви са једногодишњим 
специјалистичким школовањем, осим првог, који је практиковао 
и двогодишње школовање. Одсек РМ, са смеровима поморство 
и МТСл, био је смештен у Тивту, такође са једногодишњим спе-
цијалистичким школовањем и функционисао је до распада Др-
жавне заједнице Србије и Црне Горе. Даља трансформација и 
преструктурирање средњошколског војног образовања у Србији 
водили су формирању Центра за обуку КоВ у Пожаревцу 2003. 
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године, са смеровима: пешадија, артиљерија, ОМЈ и инжењерија. 
Други смерови остали су у саставу матичних школских центара, 
до њиховог гашења 2006. године, када се напушта и начин јед-
ногодишњег специјалистичког школовања. По угледу на западне 
земље, а с циљем рационализације и сталног усавршавања путем 
курсева, крајем 2006. године у Пожаревцу је формирана Чета за 
обуку и усавршавање подофицира КоВ (пешадије, артиљерије, 
ОМЈ и инжењерије). Усавршавање се одвијало реализацијом раз-
них видова курсева за преквалификацију, курсева за инструкторе 
индивидуалне обуке војника, за обуку сертификатора обуке итд. 
У исто време формирају се и чете за обуку у Горњем Милановцу 
(за подофицире везе), у Крушевцу (техничке службе и АБХО) и у 
Батајници (за подофицире смера ВОЈ). 

Ипак, због потреба Војске Србије за квалитетним подофицир-
ским кором који ће током четворогодишњег школовања изгради-
ти експерте у тактичком и техничком аспекту војне делатности, од 
2015. године поново се активира Средња стручна војна школа. Зах-
ваљујући обнављању ове школе, наша земља добија оспособљене 
подофицире који су кадри да одговоре изазовима војне професије. 
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Иако су се облици школовања подофицирског кадра током ис-
торије мењали, данас Средња стручна војна школа „1300 капла-
ра”, на темељима традиције, а уз савременији наставни приступ и 
модерну технолошко-техничку опрему, ствара нови, делотворнији 
концепт школовања. 

Нови концепт треба да обезбеди квалитетан подофицирски ка-
дар, његов професионални развој, улогу и задатке у оквиру мисија 
Војске и омогући услове за развој пожељних карактерних и профе-
сионалних особина подофицира: велике моралне вредности, изра-
жене лидерске способности утемељене на професионалном односу 
према потчињенима и претпостављенима, велику стручност у раду, 
способност руковођења обуком, способност активног реаговања 
у кризним ситуацијама и осећај оданости народу и својој земљи. 
Подофицирски кадар у Војсци Србије у данашњим условима на-
рочито добија на значају, као једна од најважнијих карика профе-
сионалне војске.
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На иницијативу Управе за људске ресурсе Генералштаба Војске 
Србије, а у склопу обележавања стогодишњице од завршетка Пр-
вог светског рата, 2018. године реализован је литерарни конкурс с 
идејом да ученици основних и средњих школа у својим литерарним 
радовима изразе осећања према војницима који су часно бранили 
нашу земљу и животом платили слободу у којој данас уживамо. 

На овом конкурсу награђено је двадесет радова, а објављени 
су у специјалном прилогу листа ,,Одбрана” 15. јуна 2018. године. 
Како су ученички радови показали надареност младих литерата, 
желели смо да се на овом месту подсетимо појединих изванредних 
и надахнутих радова.

Одбрана, Специјални прилог бр. 188
(стр. 12, 13 и 22)

ПИСмО ВОЈНИКУ



Момчило Гаврић, најмлађи бранилац Београда

Подофицирска значка која се добија по завршетку 
Средње стручне војне школе „1300 каплара”






